

Рябиновые мелодии

КУЛЬТПОХОД

Якшурбодьинцы, приглашённые на творческий вечер Риммы Шкляевой и ансамбля "Рябиновая осень", были заинтригованы: почему встреча проходит в Национальной библиотеке Удмуртии, а не на родине коллектива, в Мукшах, и не в райцентре.

Все вопросы отменяла ведущая мероприятия - методист библиотеки Галина Сергеева. Оказывается, инициаторами проведения встречи стали сами сотрудники Национальной библиотеки, которые организовали этот вечер в октябре в рамках проекта "Торо сэрег" ("Красный угол"), после того, как познакомилась с Риммой Ивановной и её коллективом и стали поклонниками талантов этой удивительной женщины и её подруг.

Голоса "Рябиновой осени"

Именно подругами сама Римма Шкляева называет коллектив ансамбля. Они не только частенько участвуют в местных, районных, республиканских мероприятиях, вместе отмечают дни рождения, юбилеи, но и просто, решив организовать досуг, дружно отправляются на пикник - и всегда со своим верным спутником - песней.

В личном архиве Риммы Ивановны сохранилось множество фотографий, рассказывающих об истории создания ансамбля, хотя в самом начале, ещё в 1989-ом году, он назывался просто - хор ветеранов. К 2010-му году, когда коллектив обрёл популярность и был приглашён на съёмки передачи "Мыльсы-кыдысь", мукшинские певуны уже называли себя "Рябиновой осенью". Руководитель и автор музыки для многих песен представила гостям вечера прежних и новых участников - это Ангелина Ивановна Лekomцева, Нина Семёновна Вахрушева, Римма Аркадьевна Щенина, Августа Сергеевна Перушина, Елена Варсановна Де-



Коллектив ансамбля «Рябиновая осень» - Ангелина Лekomцева, Нина Вахрушева, Елена Дерендяева, Эмма Белых, Раиса Ардашева с руководителем Риммой Шкляевой

рендяева, Раиса Михайловна Ардашева, Елена Эдиссоновна Иванова, Ольга Степановна Малых, Эмма Дмитриевна Белых. И для каждой из них у Риммы Ивановны нашлось доброе слово.

Песни в исполнении "Рябиновой осени" звучали в течение всей встречи.

Кто заглянул на "огонёк"

Творческий вечер - это ещё и воспоминания, встречи, благодарности. На "песенный огонёк" приехали односельчане, работники культуры, родственники, друзья семьи - в небольшом уютном зале Государственного архива, где на время ремонта разместилась Национальная библиотека, места хватило всем.

Глава МО "Мукшинское" Анатолий Брюхачев приберёт для Риммы Ивановны много добрых пожеланий - не только как самодеятельному композитору, но и как коллеге, помощнице. Он признался, что до той высокой планки в административной работе, которую в своё время как председатель сельского Совета задала Римма Шкляева, её последователям ещё приходится тянуться.

Много лет Римма Ивановна работает в творческом союзе с учительницей удмуртского языка и литературы, самодеятельной поэтессой Надеждой Гильманшиной. Надежда Кирилловна - автор слов песни "Вунонтэм Мукши пальёс" ("Незабвенная Мук-

шинская сторона"), музыку написала Римма Шкляева, и сегодня это произведение стало своего рода гимном Мукшей.

Родственник и известный литературовед Александр Шкляев рассказал об истории рода Шкляевых, высказал пожелание написать книгу о Мукшах, о людях деревни. "Я надеюсь, что встречи с сельской интеллигенцией перерастут в цикл мероприятий в Национальной библиотеке," - сказал Александр Григорьевич.

Признание в любви

Настоящим признанием стало выступление супруга Риммы Ивановны - Михаила Григорьевича, которого по праву можно назвать её соратником и спутником во всех начинаниях.

В годы учёбы Михаил Шкляев посвятил любимой девушке-студентке из Игринского района Римме много своих тайных стихов. С молодых лет и завелось - помогать друг другу в учёбе, профессиональной деятельности, поддерживать и в семейной жизни: он был председателем колхоза, она - директором школы, её избрали на пост председателя сельского Совета, его пригласили руководить школой... Так и идут много лет по жизни рука об руку. В Мукшах все знают эту дружную, трудолюбивую семью, они - прекрасные родители, пчеловоды, активисты деревни.

Творческий арсенал

На мероприятии присутствовал известный организатор удмуртских концертов, заслуженный работник культуры УР Геннадий Корепанов

Он и подытожил творческий вечер. "На сегодня, - отметил он, - в творческом арсенале Риммы Ивановны - 107 песен, которые звучат не только в районных Домах культуры в исполнении коллективов художественной самодеятельности, но и входят в репертуар известных в Удмуртии исполнителей. Например, песню "Пужыятэм чушкон" исполняет Галина Платонова, а песня "Ярати" вышла в финал конкурса "Арлэн кырзанэз" на радио "Моя Удмуртия" в 2002-ом году.

А Римма Ивановна не останавливается на достигнутом. В настоящее время на радио "Моя Удмуртия" при содействии Удмуртской государственной филармонии и республиканского союза композиторов проходит конкурс академической песни на удмуртском языке "Жильыртись кырзан ошмес". В конкурсе участвует и наша землячка Римма Шкляева. Её песню на стихи Александра Белолонова исполняет Наталья Широбокова, преподаватель Якшур-Бодьинской школы искусств.

Произведение, представленное на конкурс, можно услышать на радио "Моя Удмуртия". Вскоре будет объявлено интернет-голосование в соцсетях. Желаем Римме Шкляевой удачи!

Эвелина ИВАНОВА